

# Знамя коммунизма

«... в военных условиях особо возрастает значение инициативы и ответственности колхозников и агрономических работников в выборе и проведении правильных агротехнических мероприятий и приемов, обеспечивающих получение в конкретных условиях каждого колхоза наибольших валовых сборов сельскохозяйственных культур...»

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год\*)

## Все силы на выполнение сталинского приказа

В своем приказе к 25-й годовщине Красной Армии товарищ Сталин говорит, что началось массовое изгнание врага из нашей страны. Красная Армия, одна несущая всю тяжесть войны с немецкими захватчиками, уже освободила сотни городов, многие тысячи сел и деревень.

Однако мы не должны увлекаться победой. Это было бы вредным самообольщением, благодушием, беспечностью. Враг потерпел поражение; но он еще не побежден, — он бешено сопротивляется и на отдельных участках переходит в контрнаступление.

«Красной Армии, — говорится в приказе, — предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей».

Приказ товарища Сталина имеет в виду не только бойцов Красной Армии, но и всех работников советского тыла. Товарищ Сталин зовет нас напрячь свои силы, использовать все наши возможности, чтобы разбить врага до конца и полностью освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Советский народ с большим подъемом отозвался на призыв своего вождя.

Колхозник артели Колпино, Емельяновского района, Калининской области, тов. Николаев предложил создать особый «фонд защитников родины» и внес в этот фонд 50 килограммов хлеба и столько же картофеля. Патристический почин Николаева поддержали все колхозники артели.

Трактористы и комбайнеры крупнейшей в Архангельской области Вельской МТС вызвали работников других МТС на социалистическое соревнование, обязавшись провести весенний сев в 7—8 дней.

Новые патристические начинания возникают одно за другим по всей стране — в колхозах, МТС и совхозах, в городах, на фабриках и заводах. Они отражают глубокую преданность советских людей Родине, их непоколебимую волю, уверенность в победе. Эти начинания передовых людей, предприятий и областей должны быть и будут подхвачены всем народом. Уже поднимается новая волна социалистического соревнования, в которой работники тыла берут на себя обязательства критично к всенародному празднику 1 мая с новыми высокими показателями.

Работники предприятий города Куйбышева на своих собраниях постановили увеличить в 1943 году выпуск продукции не менее чем в полтора раза по сравнению с прошлым годом и создать за счет сверхплановой продукции особый «фонд Главного Командования Красной

Армии». В ответ на Сталинский приказ 170 тысяч тамбовских колхозников на собраниях во всех колхозах области единодушно приняли решение организованно провести весенний сев, вырастить в среднем по 12,5 центнера зерновых, собрать богатый урожай картофеля, сахарной свеклы и других культур. Они приняли обязательства по выращиванию телят, жеребят, ягнят, порослят, по падею молока и по организации в колхозах племенных коневодческих ферм. Колхозники обещали товарищу Сталину засеять весной сверхплановые гектары в фонд обороны, а на своих огородах посадить для Красной Армии по 3—5 соток картофеля, овощей, махорки.

Колхозники понимают, что главная задача, поставленная партией и правительством перед работниками сельского хозяйства в 1943 году, это — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Что нужно сейчас для того, чтобы выполнить эту задачу? Прежде всего хорошо подготовиться и правильно использовать на колхозных полях тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины. От этого в значительной мере будет зависеть успех дела.

Недавно Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. Это постановление — боевая программа работы колхозов, МТС и совхозов. Надо, чтобы о нем знали, чтобы за его выполнение боролись все работники сельского хозяйства.

Использовать все силы и умение, все возможности, поднять всех колхозников на борьбу за высокий урожай, отметить приближающуюся весну новыми массовыми трудовыми подвигами, дать героической Красной Армии и стране больше хлеба, овощей и других продуктов — это и будет большевистским ответом колхозников на приказ товарища Сталина.

Продукты сельского хозяйства нужны нашим бойцам так же, как танки и самолеты, как оружие и боеприпасы.

Мы вступили в решающий момент отечественной войны и долг каждого из нас сделать все, чтобы помочь Красной Армии выполнить до конца Сталинский приказ — усилить удары по вражеским войскам, неустанно преследовать их днем и ночью, окружать и не выпускать их живыми с нашей земли, если они отказываются сложить оружие.

Отдадим же все наши силы делу защиты Родины. Мы можем и должны полностью очистить советскую землю от гитлеровских разбойников. К победе над врагом нас ведет великий вожь товарищ Сталин. Под его руководством мы победим.

В. Карпинский.

## На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за неделю, с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20-ю танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепляли занятые позиции и

вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различным грузом. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Црикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник с силой до полка пехоты при поддержке 20 танков перешел в наступление против подразделений Нской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К пехоте для наших бойцов контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито три танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчики младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурачевская атаковали несколь-

ко вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23.000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцовом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29.000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерянская Хитомирской области гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обезкровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Лежово Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к ограду около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немцы душили за один день гастерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.

## К весеннему севу готовы

В колхозе «Коллективная мысль», С-Троицкого сельсовета подготовка к весеннему севу в основном закончена. Семена здесь засыпаны полностью. Все они доведены до посевных кондиций. Помещения и инвентарь для яровизации подготовлены. Вива уже заложена в яровизацию. Тяговая сила вся хорошей и средней упитанности.

Сельскохозяйственный инвентарь подготовлен полностью. Ремонт инвентаря комиссией признан хорошего качества. Производственный план в колхозе составлен, составлены и рабочие планы по бригадам и звеньям. Звеньевые участки за звеньями закреплены. Сб-ух за конем закреплена. За пахарями, боронильщиками и ездовыми лошадьми также закреплены.

В колхозе широко развернуто социалистическое соревнование между бригадами и звеньями. Агитаторы среди колхозников проводят агитмассовую работу. Они проводят чтения газет и беседы на различные темы.

С подготовкой к севу не отстает и колхоз «Память Кирова».

Исключительно плохо готовится к севу колхозы «Красноармеец» и «26 бакинских ком-

мунаров». В колхозе «Красноармеец» нет семян проса, вики и клевера, плохо готовят к полевым работам тяговую силу. Из имеющихся 37 лошадей средней упитанности только 15 голов, остальные нижесредней упитанности. У лошадей имеются травматические повреждения. 3 лошади имеют вшивость. Уход за лошадьми не организован.

В колхозе «26 бакинских коммунаров» тоже нет семян клевера. Овес требует повторного сортирования.

Назаров, инструктор РК ВКП(б).

## Включились в предмайское социалистическое соревнование

Рабочие и работницы швейной и сапожной мастерских Спасского райпромкомбината включились в предмайское социалистическое соревнование. Они взяли на себя конкретные обязательства.

Плановое задание первого квартала по выпуску швейных изделий и ремонту кожаной обуви рабочие промкомбината выполнили на 100 процентов, а

к 1 мая они обязались его выполнить на 150 процентов.

К 14 мая швейники обязались выполнить фуражек 700 штук, швейных изделий из дачьяческого материала 500 штук. Повысить качество работы, сократить сроки в выполнении заказов. Повысить трудовую дисциплину.

Рабочие сапожной мастерской обязались план работы по ре-

монту обуви и заливке галош выполнить к 1-мая на 150 процентов; при этом зашить 350 пар галош, отремонтировать кожаной обуви 300 пар.

Коллектив райпромкомбината решил вызвать на социалистическое соревнование рабочих и работниц Ворынского райпромкомбината.

Х. АЛЕСОВ, Р. ХЛАМОВА.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Комсомольцы в стороне от подготовки к севу

6 апреля Тубанавская комсомольская организация на своем собрании заслушала доклад секретаря комсомольской организации тов. Комарова о деятельности комсомольцев за истекший год.

В своем докладе тов. Комаров многое говорил о работе комсомольцев в прошлом году, об участии комсомольцев в общественно-политической жизни села.

Но тов. Комаров ничего не сказал о деятельности комсомольцев в настоящий период, в период подготовки к весеннему севу. Да ему и докладывать в этой области было не о чем.

Внутрисоюзная работа в комсомольской организации стоит на низком уровне. Идеологический уровень комсомольцев не повышается, массово-политической работы с несоюзной молодежью не ведут. В результате чего за полтора года в ряды ВЛКСМ не принято ни одного человека. Дисциплина среди комсомольцев расшатана.

Отдельные комсомольцы комсомольские собрания не посещают, а если и посещают, то с большим опозданием. 6 апреля на собрание явилось лишь комсомольцев из 8. Само собрание началось с большим опозданием. Членские взносы комсомольцы платят не регулярно. Сейчас все почти комсомольцы по членским взносам имеют 3-месячную задолженность, а комсомолка Тихонова членские взносы не платит вот уже за два года, Ярилина — за год.

Обсудив отчетный доклад комсомольское собрание объявило выговор тов. Комарову за развал комсомольской работы и сняло его с работы комсорга, как не обеспечившего руководства комсомольской организацией.

Тайным голосованием комсомольское собрание избрало секретарем комсомольской организации тов. Попкову и поручило ей составить план работы комсомольской организации на период весеннего сева, потребовав от каждого комсомольца безусловного выполнения всех комсомольских поручений.

Ш-н

Практикой стахановских звеньев и данными научно-исследовательских учреждений доказана эффективность подкормки озимых культур.

Сейчас для подкормки озимых посевов наступил самый благоприятный момент. Объясняется это тем, что в момент оживления озимых растений обычно нехватает питательных веществ, главным образом азота. Остатки его от осени к этому времени уходят в нижележащие слои почвы, а жизнедеятельность бактерий, вырабатывающих азот, в почве, вследствие низкой температуры и большой влажности, подавлена.

Подкормить в этот момент озимые совершенно необходимо, особенно там, где они до ухода под снег плохо раскустились и перенесли неблагоприятную зиму.

В первую очередь подкормку озимых надо проводить на семенных участках. Очень важно провести подкормку озимых, да почва имеет большую

## Проверочные весенние испытания в школах

Нарядный Комиссариат Просвещения утвердил план проведения проверочных испытаний весной 1943 года.

В отличие от прошлого года испытания будут проводиться не по одному-двум-трем и четырем предметам, а по 4-6-8-9-12 предметам. В 4 классах — 4 предмета — с 20 по 25 мая; в 5 классах — 6 испытаний — с 20 по 29 мая; в 6 классах — 6 испытаний — с 20 по 29 мая; в 7 классах — 9 испытаний — с 20 мая по 2 июня; в 8 классах — 8 испытаний — с 20 мая по 2 июня; в 9 классах — 9 испытаний — с 20 мая по 3 июня; в 10 классах — 12 испытаний — с 20 мая по 10 июня.

Учащиеся и учителя нашего района понимают, как важно провести это мероприятие на высоком уровне. Несмотря на то, что мы второй год проводим занятия в школе в условиях жестокой войны с германским фашизмом, у нас есть возможность к тому, чтобы учащиеся учились хорошо, с еще большей ответственностью, чем в мирное время, готовились к сдаче испытаний, к переходу в следующие классы и к успешному окончанию школы.

Каждый гражданин Советского Союза — и взрослые, и ребята — живет одной мыслью: разбить гитлеровских бавляков, выгнать их из пределов нашей страны. «Отечественная война стала главной, единственной в данный момент целью всего советского народа, и в этой великой справедливой войне он победит» (Калинин).

Успешное проведение весенних проверочных испытаний в школах приближает день разгрома фашизма. Со всей ответственностью за выполняемое дело проведем весенние испытания!

Сейчас в каждой школе необходимо хорошо организовать повторение пройденного материала, обеспечить консультативными учащимися по каждому предмету, организовать строгий ежедневный контроль за успеваемостью и посещаемостью учащихся, организовать условия для успешной подготовки к занятиям в школе после уроков и дома, связаться с родителями, обеспечить учащихся необходимыми материалами.

Н. Крейдич,

зав. педкабинетом РОНО.

## Создадим базу для горячих завтраков школьникам

Каждому руководителю школы необходимо сейчас же задуматься над успешным проведением следующего учебного года. Подготовка к 1943-44 учебному году должна быть уже начата в каждой школе.

Кроме заботы о готовности помещений, обеспечении топливом, учебными наглядными пособиями, необходимо побеспокоиться и о создании базы для горячих завтраков. Кроме того в каждой школе найдется группа детей фронтовиков, которым школы должны оказать помощь.

Организовать для учащихся горячие завтраки в школе, подать своевременную помощь детям фронтовиков в приобретении одежды, обуви, окружить их заботой — этим самым мы дадим им возможность беспробойно учиться в течение всего учебного года — вот, что требуется от заботливого руководителя школы.

Для этого каждой школе надо обязательно иметь пришкольный

участок. Сейчас эти участки школы должны уже иметь, знать, где им колхоз выделил этот участок и начинать обработку его. Каждая школа должна серьезно поработать на своих подсобных хозяйствах. Обеспечить себя овощами и картофелем на весь учебный год.

Е. Шамина, зав. РОНО.

## Дадим фронту необходимые медикаменты из лекарственного сырья

В военное время возросло значение лекарственного сырья, которое нужно для приготовления лечебных средств для восстановления здоровья бойцов фронта и тыла. В текущем году мы должны провести большую работу по сбору березовых почек и период до их распускания, что очень важно для медицины.

Сбор березовых почек производится при заготовке березовых веток и путем обрыва почек с нижних веток березы. Обивку почек производят в

## Письмо из Красной Армии

### Все силы на разгром врага

Здравствуйте дорогие земляки! Шлю вам свой пламенный курсантский привет.

Товарищи колхозники и колхозницы! Вы знаете, что мы с вами второй год уже ведем великую отечественную войну против фашистских головорезов.

Наша Красная Армия успешно очищает нашу землю от гитлеровских гадов. Для дальнейшего усиленного удара по врагу и для быстрого окончания войны мы, курсанты будущие красные командиры — взяли на себя обязательство — всякие сроки освоить весь материал по программе только на отлично и научиться бить врага паверняка. Среди нас установлена железная дисциплина, развернуто социалистическое соревнование.

Мы просим вас, дорогие земляки, послезавтра нашему примеру. Помогайте главной Красной Армии упорной и самоотверженной работой, установите в колхозе железную дисциплину, не давайте пощады болтунам, лодырям и рвачам. Готовьтесь к весеннему севу только на отлично, проведите его в самые сжатые сроки и на высочайшем агротехническом уровне.

Женщины — колхозницы! Обладывайте мужскими профессиями! Помогайте своим братьям, мужьям и сыновьям, которые находятся на фронтах отечественной войны! Заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

С приветом к вам

Мухамеджаров Мустафа.

## Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На Юге сражается восьмая английская армия под командованием генерала Монтгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, восьмая армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтгомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафу и Макпасси эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление первая английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссе-ных дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссел. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводом Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8000 тонн фугасных и зажигательных бомб. (ТАСС).

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Спасское лесничество доводит до сведения всех граждан, что приемные дни в лесничестве устанавливаются: Понедельник и Вторник.

В остальные дни недели отпуск лесопроизводства не производится. Лесничий Н. Радостин.

Типография газеты «З. В.»

МП — 06533

## Весенняя подкормка озимых

влажность, т. е. после схода снега, или даже по черепку. В ранние сроки подкормку озимых необходимо провести такими минеральными удобрениями, как суперфосфат и калийная соль. Вообще для получения наилучшего эффекта от подкормки последнюю надо производить азотистыми, фосфорными и калийными минеральными удобрениями.

В какой дозе следует вносить эти удобрения? Сульфат аммония надо вносить не менее 1,2 центнера на га, суперфосфат — 1,5 центнера и калийной соли 50—80 килограммов на га. Вместо калийной соли с успехом может быть использована зола в количестве 8—10 центнеров на га.

Развоз удобрений нужно поручить опытным севам. Привезенное в поле удобрение нельзя сваливать на землю. Его сразу же надо из телеги насыпать в лукошко или ведро и

рассеивать. Рассев приурочить к утру, так как утром земля мерзлая и обычно бывает тихая погода, что является очень важным для равномерного рассева удобрений.

На органических удобрениях особенно ценным для подкормки озимых является навозная жижа. Навозная жижа вносится перед боронованием в количестве 10—15 сорокаведерных бочек на га разбавленных водой в 2—3 раза. В это же время необходимо производить подкормку озими и куриным пометом не менее 5—8 центнеров на га. Каждый центнер полусухого помета надо разводить в 600—700 литрах воды, а сухой помет в 1000—1500 литрах. Перепревший навоз в количестве 5 тонн на га и птичий помет в количестве 5 центнеров на га можно вносить как по таломерзлой земле, так и непосредственно перед боронованием. Как только поспет

почва, где находится озимые посевы, немедленно надо приступить к боронованию озимых. Боронование надо производить в 2—3 следа тяжелыми железными боровами на удлиненных построжках поперек рядков. На семенных участках озимой пшеницы, где производится широкорядный сев, надо провести рядовые междурядий мотыгами.

Не менее важной задачей является и подкормка клевера посева прошлых лет. Особенно необходимо провести подкормку семенных клевера и клеверниц в паре. Семенные участки клевера подкармливать одновременно с озимыми и такими же дозами суперфосфата и калийной соли. Боронование участков, на которых произведена подкормка, как и всего клеверница должно производиться особенно тщательно тяжелыми железными боровами с тем, чтобы хорошо взрыхлить верхний слой и заделать удобрения.

К. Юферев, главный агроном райзо.